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Nom i Cognoms: ................................................................. 
 
Exercici: 
 
[01] Agulla i Fil, SA és una empresa que es dedica a la compravenda d’agulles, botons i 

d’altres articles propis d’una merceria. Aquesta empresa s’acaba de constituir i presenta 
el següent balanç de situació a u de novembre de 2 004 (dades expressades en euros): 

 
ACTIU PASSIU 

Bancs, c/c 5 000 13 000 Capital Social 
Mercaderies 8 000   

T O T A L : 13 000 13 000 : T O T A L 
 

 
Si se sap que l’empresa realitza, fins a finals d’any, les operacions següents: 
 
 

· 04/11/04:  Compra mercaderies a crèdit per valor de 2 320 € (IVA del 16% inclòs). 
 
· 09/11/04: Adquireix mobiliari per valor de 700 €, pagant-ho via xec bancari. 
 
· 12/11/04:  L’empresa retorna al proveïdor mercaderies en mal estat per valor de 150 

euros. 
 
· 15/11/04: Compra mercaderies via xec bancari per valor de mil euros. 
 
· 27/11/04:  Paga, per bancs, el rebut de l’aigua del període que puja 25 €. 
 
· 29/11/04: Compra una furgoneta per 2 500 euros; la meitat la pagat via xec bancari  i 

la resta accepta una lletra de canvi a tres mesos vista. 
 
· 03/12/04: Ven mercaderies al comptat per valor de 2 000 euros; cobrant-ho per bancs. 
 
· 12/12/04: Ven el mobiliari que va adquirir per 800 €; l’operació també es realitza a 

nivell bancari. 
 
· 21/12/04: Ven mercaderies al comptat per 3 000 €. L’operació s’efectua a través de 

l’entitat financera, Caixa de Terrassa. 
 
· 27/12/04: Paga per bancs el sou dels treballadors que queden quantificats en 600 

euros. 
 
 
Dades addicionals: 
 

· Se sap que el valor de les existències finals de mercaderies és de 9 000 euros. 
 
 
 
Es demana fer: 
 
(a) El llibre Diari. [2 punts] 
(b) El llibre Major i el Balanç de Sumes i Saldos o Balanç de Comprovació. [2 punts] 
(c) El procés de Regularització oportú. [2 punts] 
(d) El Balanç de Situació Final i l’assentament de tancament de l’exercici. [2 punts] 
 

 
Nota d’Autoavaluació: [         ] 


